

Silmalas Dzīve

ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ СИЛМАЛСКОЙ ВОЛОСТИ, БЕСПЛАТНОЕ

31 МАЯ 2012 ГОДА

NR.5 (130)



18 МАЯ ДЛЯ НИХ ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

18 мая для 42 учеников Тискадской средней школы и ее структурной единицы - Кружской основной школы прозвенел последний школьный звонок.

В этом учебном году школы расстаются со следующими учениками: **12-й класс Тискадской средней школы** (Кл.руководитель — Ирина Щербакова/Элита Валениека): *Филимонов Владимир, Грузнова Алена, Иванова Лига, Калташкин Владимир, Копылова Алена, Копылов Андрей, Копылов Виталий, Квасов Евгений, Пильщикова Наталия, Семенов Валерий, Сенькова Алла, Сенькова Ольга, Шестопалова Алина, Засов Андрей, Звонков Ефим, Жазгарс Гунтис. **9-й класс Тискадской средней школы** (Кл.руководитель — Ивета Бондаре): *Быстров Александр, Боченкова Лаура, Богданов Павел, Дзене Санта, Федоров Юрий, Головлева Ирина, Грузнов Юрий, Гутане Юлия, Копылов Владислав, Красутин Дмитрий, Куприянов Валентин, Куценко Алексей, Лашко Александр, Минаев Роман, Паура Виктория, Поляков Александр, Позднякова Юлия, Скаба Маргарита, Сурикова Александра, Шадуровский Дмитрий, Шаумане Наталия, Трещенко Иван. **9 класс Кружской основной школы** (кл.руководитель — Рита Королькова) (на снимке): *Чернышков Андрей, Красноперова Ирина, Красноперова Юлия, Медведева Анжелика.***



Поздравляем всех выпускников с получением основного или среднего образования и желаем им не останавливаться на достигнутом, а продолжать учиться и в дальнейшем выбрать именно ту профессию, которая будет интересна на протяжении всего вашего трудового пути. В добрый путь, ребята!

ЛЕТНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ

Благодаря поддержке самоуправления Резекненского края и участию нашей молодежи в объявленном краевым управлением образования конкурсе проектов, в нашей волости пройдет целый ряд мероприятий, направленных на занятость детей и молодежи во время летних каникул.

На летнее время в Кружском ДК и Силмалском Дневном центре с молодежью будут работать: 2 преподавателя кружков - *Жанна Колосова и Наталия Валиника*, а также одна практикантка *Айя Аугустане*, прикрепленная к Днев-

ному центру. Первая встреча молодежи с руководителями кружков состоится уже 8 июня в 16.00.

15 июня в 12.00 Дневной центр приглашает желающих поучаствовать в приключенческой игре по ориентированию на местности. С помощью карты и условных указателей нужно будет отыскать клад.

13 июля в 18.00 в Горнице пройдет традиционное спортивное мероприятие «Слет молодежи».

28 июля в 19.00 в Кружах состоится открытие летней эстрады и приуроченный к этому событию концерт творческой молодежи. Для участия также приглашается молодежь из других поселков волости.

10 августа в Силмалском ДК пройдет общеволостной конкурс «Шоу талантов» (читайте ниже).

Приятного и полезного всем времяпрепровождения!!!

ПЛАНЫ СИЛМАЛСКОЙ ВОЛОСТИ, ОЛЗОВИТЕСЬ!

В рамках проекта «Организация летнего досуга детей и молодежи Силмалской волости» в первой половине августа (предположительно 10 августа) планируется провести общеволостной конкурс «Шоу талантов».

Цель мероприятия - популяризация детского и молодежного творчества, а также выявление талантливых людей волости. К участию в конкурсе приглашаются дети, молодежь, семьи,

творческие коллективы, а также любой житель волости, независимо от возраста, который может блеснуть своим талантом. Если Вы любите петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах или же вы сильны в чем-то другом и у вас есть огромное желание победить в нашем конкурсе талантов, то мы ищем и ждем именно Вас!

Все участники конкурса получают поощрительные призы от спонсоров мероприятия, а лучшие из них будут награждены подарочными картами: 1 место - 30 Лс; 2 место - 20 Лс; 3 место - 10Лс. Определять лучших будет независимое компетентное жюри, скорее всего, даже не из нашей волости. Отдельный денежный приз достанется тому (или тем), за кого проголосуют больше всего зрителей из зала. Вход на мероприятие будет стоить 20 сантимов и все эти деньги достанутся в качестве приза тем, кто получит больше всего зрительских симпатий. Ждем ваших заявок до 31 июля (тел. 22016605 — Наталия Стафеецкая).

О РАЗНООБРАЗИИ МАЙСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ

Последний месяц весны в нашей волости был очень насыщен разного рода культурными мероприятиями.

19, 20 и 27 мая в Кружском, Силмалском и Ружинском домах культуры прошли вечера встреч для наших пенсионеров. Своими песнями присутствующих порадовали наши вокальные ансамбли — «Носканя» (п.Горница) и «Мелодия» (п.Круки), а танцевальная пара — Элина Котэбо и Раймонд Григорьев (п.Горница) показали им свое умение двигаться в ритме спортивных танцев.

15 мая в «День семьи» в Силмалском дошкольном учреждении прошло очень интересное и необычное мероприятие - «Минута славы», посвященное любимым мамам. Необычность заключалась в том, что выступления для этого мероприятия готовили не учителя, а родители со своими детьми. Одни мамы вместе со своими дочками танцевали зажигательные восточные танцы, другие преобразили себя и детей в клоунов и веселили зал фокусами, третьи показали поучительную сценку, четвертые — кукольный спектакль и т.д. Выступая с мамами дети чувствовали себя намного увереннее и с радостью играли свои роли.

26 мая в Штыканском клубе чествовали следующие супружеские пары, отмечающие в этом году свои юбилеи свадеб: **ЧЕРКАСОВЫ ТРИФНА И ЕВСТИХИЙ (55 лет); БОЛЬШАКОВЫ НАДЕЖДА И ОЛЕГ (40 лет); ЧИЖЕВСКИЕ МАРИТЕ И АЛЕКСАНДР (35 лет); ПОЗДНЯКОВЫ НАДЕЖДА И МИХАИЛ (30 лет); ЩАДРЕНИК ИННА И ВИТАЛИЙ (25 лет); КУЩЕНКО СВЕТАНА И КОНСТАНТИН (20 лет); МАСЛОБОВЫ ИНАРА И ЛЕОНИД (5 лет); СТРОГОНОВЫ ЛЮДМИЛА И СЕРГЕЙ (5 лет); ЛАВРЕНОВЫ ОЛЬГА И ВИТАЛИЙ (5 лет).** Заведующая клубом преподнесла каждой паре памятный подарок, символизирующий домашний очаг и пожелала всем любви и счастья в их семейной жизни!



«Людмила рядышком с бабушкой»

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ КРЕСТЬЯН

С 26 мая до 26 июня 2012 года открыты конкурсы следующих проектов: модернизация сельского хозяйства; поддержка на реструктуризацию частично натуральных хозяйств; поддержка на создание и развитие предприятия (включая разнообразие деятельности не связанной с сельским хозяйством). Существует возможность получения до 70% от необходимой суммы на начало и развитие своего бизнеса; основные услуги для жителей и экономики; создание добавочной стоимости для сельскохозяйственных продуктов; межгосударственное и межтерриториальное сотрудничество. Конкурс проектов открыт с 12.03.2012. до 30.06.2012.; улучшение экономической ценности леса; способствование конкурентоспособности на территории реализации местной стратегии развития. Разнообразию сельской экономики и способствование улучшению качества жизни на территории реализации местной стратегии развития.

Сельскохозяйственный центр данных информирует тех производителей молока, которые подали заявление на сохранение квоты и к заявлению приложили соответствующие документы, объясняющие причины невыполнения квоты о том, что их квоты сохранены.

Производители молока, у которых имеющаяся молочная квота выполнена за предыдущий год на 100% и более, могут до июля этого года запросить увеличение квоты из госрезерва.

Александра Островская

О НОВЫХ РАСЦЕНКАХ НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В связи с правилами самоуправления Резекненского края №7 от 01.03.2012. об установлении счетчиков на воду, впрямь расчеты за воду и канализацию будут производиться в кубических метрах, а не за количество потребителей, как это было ранее. Управление Силмалской волости производит установку счетчиков в частных домах, хлевах и других объектах. Тем жителям, у которых будут установлены счетчики на воду, оплата коммунальных услуг будет определяться, исходя из потраченных кубических метров воды. Жителям многоквартирных домов, которым в рамках проекта были установлены общие счетчики на дома (п.Горница, п.Вецружина), с 01.07.2012. плата за воду и канализацию будет начислена, исходя из общего потребления воды, разделив его пропорционально количеству проживающих в этом доме. Жителям, у которых установлены счетчики, оплата будет взиматься относительно показаний счетчика. В свою очередь, в п.Круки и п.Штыкани, где на многоквартирных домах общие счетчики не установлены, будет начисляться определенная в Резекненском крае норма потребления воды, то есть, на одного человека 3м³ в месяц. Жителям, у которых установлены счетчики, оплата будет взиматься относительно показаниям счетчика.

Со всеми жителями будет заключено соглашение об изменениях в договоре коммунальных услуг. В соответствии с решением самоуправления Резекненского края №9 от 03.05.2012. определены следующие расценки за 1м³ (без НДС): водоснабжение — Горница - 0,72 Лс; Штыкани - 0,97 Лс; Вецружина - 0,57 Лс, Вецружина (ул.Парка) - 0,67 Лс; Круки - 0,50 Лс; канализация — Горница - 0,77 Лс, Штыкани - 1,00 Лс, Вецружина - 1,00 Лс, Круки - 0,83 Лс. В случае неясностей, просьба обращаться к заведующему коммунальным хозяйством (тел. 29164270) или к ответственному за коммунальное хозяйство вашего поселка. Администрация волости.

О СОЦИАЛЬНЫХ ПОСОБИЯХ

В силу вступили обязательные правила № 70 - поправки, внесенные 2.02.2012. и уточненные 5.04.2012. на заседании Резекненской краевой думы к обязательным правилам № 12 «О пособиях социальной помощи в самоуправлении Резекненского края». Так теперь выглядят отдельные пункты обязательных правил, которых коснулись эти изменения:

14.2. к собственности, дополнительно к правилам Кабинета Министров от 30.03.2010. № 299 «Правила о признании нуждающейся семьи или отдельно живущей персоны», в определенных случаях не относятся: 14.2.1. имеющуюся во владении используемую в сельском хозяйстве землю - 50000 м² на одну персону и 30000м² на каждого следующего члена семьи; 14.2.3. имеющуюся в собственности землю, предназначенную под застройку индивидуального жилого дома (целевой код использования недвижимого имущества № 0601), если ее кадастровая стоимость не превышает 2000 Лс, на ней находятся жилые здания с хозяйственными и это единственная недвижимость персоны/семьи; 14.2.4. имеющиеся в собственности строения, не классифицирующиеся как жилые, в которых нет жилых помещений для постоянного или сезонного проживания, и которые имеют функциональную принадлежность к жилым строениям (баня, сарай, хлев, навес, теплица и т.п.).

Более подробно об этих изменениях можно узнать у социальных работников (11 каб. управления волости, тел. 64644842).

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ...



Энергичный, активный, трудолюбивый — так можно охарактеризовать пенсионера, ветерана и добропорядочного жителя из п.Силмала — ФЕДОРОВА ЯКОВА ИВАНОВИЧА.

20 мая Якову Ивановичу исполнилось 85 лет. Почтенный возраст ему не помеха и он с удовольствием занимается мужскими работами по хозяйству - колет дрова, обкашивает территорию, вскапывает огород и т.д. Вот и во время нашей с ним встречи, застала его, работающим в поле. Яков Иванович по-старинке, как это делали наши деды и прадеды, с лукошком наперевес, сеял пшеницу (фото на 2 стр.).

Вся жизнь Якова Ивановича прошла в трудах и заботах. Война его застала 14-летним мальчишкой, а к 16 годам - призвал военкомат. По окончании войны, 32 года проработал в милиции. В 1981-м году его комиссовали и дали 2 группу инвалидности, после чего он поехал в Ригу и отказался от нее - работать для него было важнее.

Несмотря на то, что родился Яков Иванович в Ружинской волости, жизнь его не раз заставляла переезжать. В п.Силмале он живет с 1999 года. Часто садится в автобус и едет погостить к дочке в Резекне, но больше двух дней в городе не выдерживает. Говорит, что деревня — самый лучший лекарь. Здесь всегда есть чем себя отвлечь от болезней. Дома его ждут любимая внучка Людмила, его курочки-несушки, верный пес и масса важных повседневных дел. Всю свою жизнь Яков Иванович увлекался чтением и в настоящее время он перечитывает Библию, читает прессу.

Доброго Вам, Яков Иванович, здоровья и долгих-долгих лет жизни! С юбилеем!

В ГОСТЯХ У ДРУЖНОЙ И КРЕПКОЙ СЕМЬИ

15 мая в Латвии отмечают День семьи. Поэтому в этом номере расскажем об одной очень дружной, трудолюбивой семье. Это родители - Зинаида и Леонид Толопило и их дети - Александр и Татьяна.

О Зинаиде и Леониде, по правде сказать, собиралась написать уже давно. Когда жителей Круков спрашивала от том, про кого бы стоило написать, многие вспоминали именно эту семью. Их характеризовали, как очень трудолюбивых, отзывчивых и безотказных людей. А тут недавно в газете «Резекненские Вести» обратила внимание на статью Татьяны Толопило про игру «Страйкбол» (командная спортивно-военная игра на природе), в организации которой непосредственное участие принимал ее брат Александр. Тогда-то мне еще больше захотелось поближе познакомиться с этой семьей и я поспешила договориться о встрече с ними.

Зинаида и Леонид — владельцы крестьянского хозяйства «Страутини», специализирующиеся главным образом на животноводстве, растениеводстве. У них 13 голов крупнорогатого скота, 40 га земли. Их рабочий день начинается в 4 утра и заканчивается к 11 вечера. Дети уже выросли и уехали учиться в Резекне. Саша учится на 3-м курсе Резекненской высшей школы по специальности - управление коммерческой деятельностью. Недавно ему предложили работу в туристическом информационном центре на базе Резекненской городской думы. Таня учится в той же школе, только на 1-м курсе и ее направление - туризм. Оба - активно участвуют в жизни молодежного центра «Jacis». Какое-то время Таня работала там волонтером от Государственной службы занятости, была ассистентом руководителя проектов. В свободное время она увлекается журналистикой, пишет стихи. Неоднократно принимала участие в литературных конкурсах и занимала почетные места. Саша профессионально занимается фотосъемкой. Планирует открыть свою фотостудию, постепенно закупает необходимое для этого оборудование. В прошлом году Саша 3 месяца от школы проходил практику в Греции. Он свободно владеет английским языком, на разговорном уровне знает греческий, учит французский. Этой зимой принял участие в конкурсе фотографий во Франции по теме защиты детей, где его фотография заняла 1-е место среди 2000 представленных на конкурс работ. Несмотря на все свои достижения и возможные перспективы, ни Таня, ни Саша не планируют покидать Латвию. По их мнению, наш регион в числе отстающих и поэтому именно здесь нужны свежие идеи и неиссякаемый потенциал молодежи.

После знакомства с этой семьей, сложилось впечатление полной гармонии и взаимопонимания между родителями и детьми. На вопрос о том, в чем же секрет воспитания таких замечательных детей, Зинаида ответила, что никакого особого секрета здесь нет. С малых лет они прививали детям уважение к старшим - учили здороваться, помогать старшим, слушаться учителей. Старались сами быть примером своим детям.

В этом году семья Толопило отметит свой 25-летний юбилей. На пороге этого события хочется пожелать им всех благ и поблагодарить за то, что их семья - это еще один хороший пример того, что в нашей волости проживают талантливые, целеустремленные и просто замечательные люди!

Наталья Стафецка



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ и взрослых. Есть возможность организации на территории нашей волости командной спортивно-военной игры «Страйкбол» (по другому - «Эйрсофт»). В игре по весу и внешнему виду используются копии настоящего оружия, которые стреляют пластиковыми шариками (6мм). В рамках игры ее участников делят на 2 команды, объясняют миссии выполнения, выдают обмундирование и оружие. Длительность игры - 4 часа. Место проведения - лес (предположительно, район «зуевского» леса). Стоимость участия - 13 Лс с человека. Запись по тел. 22016605 (Н.Стафецка).

О ПОЕЗДКЕ НА МОЛОДЕЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

9 июня на в Риге на «Арена Рига» пройдет самый большой христианский молодежный фестиваль Балтийского масштаба: «Baltic Youth Festival 2012». В этот день у участников будет возможность насладиться 4 часами увлекательной музыки, послушать обращения, посетить информационные палатки и поучаствовать в других мероприятиях вместе со многими тысячами участников из других стран Балтии.

В фестивале примут участие: певец Майкл Смит, группа «Newsboys» из США, «Paracute Band» из Новой Зеландии, певица Ребекка Контус из Эстонии, группа «GYVAI» из Литвы, «Patlis Band» из Белоруссии, а Латвию будут представлять группы: «Vēstniecība», «Ex Animo» и Валдис Индришонок. К участникам обратится проповедник Франклин Грэм из США И ДРУГИЕ. Возле «Арена Рига» будут установлены большие палатки, где можно будет познакомиться с многочисленными молодежными организациями и поговорить с их представителями. Будет возможность встретиться с членами Латвийского байкерского клуба и их зарубежными товарищескими партнерами. Свои палатки расстелят также представители Красного креста, Кризисного центра беременности и многие другие организации. Из-за большого количества участников, в один день пройдут два одинаковых мероприятия - первое с 14:00 до 18:00 и второе с 20:00 до 24:00. от волости на мероприятие поедут 2 автобуса - один на дневное, второй - на вечернее мероприятие. До концерта планируем сначала 2 часа провести у моря. Возраст участников не ограничен, но нужно брать во внимание, что программа мероприятия ориентирована на возраст 12-30 лет. Вход на фестиваль бесплатный и его организаторы покрывают большую часть дорожных расходов. По мере возможности просим поддержать эту поездку продуктивностью и денежным пожертвованием. Вопросы и запись на фестиваль по тел. 29583201 (Инесса Рекстиня, Ружина).

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Управление Силмалской волости поздравляет Алину Паритску с рождением дочери **МИЛАНЫ!**

С 50-летием **ГУНАРА АУГУСТАНА** поздравляет теща! Пусть удача, крепкое здоровье, семейное счастье и прекрасное настроение всегда будут с тобой, а все твои мечты обязательно исполнятся!

С 50-летием **ЧЕПУЛЬ АНДРИСА** поздравляет Чепуль Винцент! Спасибо за все твои добрые дела и дай Бог тебе долгих лет жизни в кругу верных друзей, любящих близких!

РАССКАЖИТЕ О СЕМЬЯХ, КОТОРЫМИ МОЖНО ГОРДИТЬСЯ

Резекненское самоуправление объявляет акцию, в рамках которой жители края призываются выдвинуть семьи, о которых хочется с гордостью рассказать другим и которые заслужили признательность окружающих. Самоуправление до 12-го июня ждет очерки о семьях, в одной из трех номинаций: 1) **ЗОЛОТАЯ ПАРА** - супружеская пара, прожившая вместе 50 и более лет; 2) **МНОГОЧИСЛЕННАЯ СЕМЬЯ** - семья, которая является самой многочисленной в двух и более поколениях; 3) **АКТИВНАЯ СЕМЬЯ** - семья, которая завершила свою активность, работая на благо общества в волости и крае, тем самым способствуя популяризации семейных ценностей. Семьи, представленные к номинации, оценит комиссия. Чествование семей будет проходить на мероприятии праздника Резекненского края — 21 июля.

Подробнее узнать о конкурсе и ознакомиться с анкетой заявления можно на домашней странице www.rezeknesnovads.lv

УЛЫБНИСЬ

☺ Я вся такая внезапная — подошла к холодильнику, чтобы съесть кусочек огурчика и внезапно слопала пять котлет!!! ☺ Объявление в магазине бытовой техники: "Уважаемые покупатели, на не обмытые покупки гарантия не распространяется". ☺ Утро в деревне... Желаящий поспать еще, Василий, валенком перевел петуха на час попозже. ☺ Комары стали хитрее — подлетают, садятся на кровать, а дальше пешком идут, чтобы неслышно было...

В БИБЛИОТЕКАХ ВОЛОСТИ

КРУКСКАЯ БИБЛИОТЕКА: 11 июня — выставка материалов - «Виктору Цюю - 50». **СИЛМАЛСКАЯ БИБЛИОТЕКА** приглашает своих читателей познакомиться с новыми книгами.

В ШТЫКАНСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ: 7 июня пройдет выставка книг по теме «Мой самый забавный книжный герой»; 11 июня — выставка детской литературы «Читаем вместе!».

РУЖИНСКАЯ БИБЛИОТЕКА: с 7 до 15 июня пройдет выставка книг по теме «Подростку на здоровье», а с 18 до 29 июня приглашаем посетить выставку «Почитаем о цветах».

В КЛУБАХ ВОЛОСТИ

КРУКСКИЙ ДК: 10 июня в 12.00 — праздник детства для 5-летних детей. 22 июня с 12.00 до 16.00 пройдет выставка букетов «Янвы травы». Принять участие в выставке может любой желающий, лучшие букеты получают призы.

СИЛМАЛСКИЙ ДК: 23 июня в 23.00 - празднование «Лиго» у общего костра. 17 июня в 13.00 - «Праздник детства».

ШТЫКАНСКИЙ ДК: 10 июня в 11.00 - «Праздник детства». 23 июня в 20.00 - празднование «Лиго» у общего костра возле бывшей школы. С собой можно брать «корзиночки».

РУЖИНСКИЙ ДК: Завклубом просит отозваться супружеские пары, отмечающие в 2012 году юбилей свадеб (тел. 29173680).

8 июня с 9.30 в Горнице будет работать парикмахер. Предварительная запись по тел.: 29287929 (Ксения).



СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Глубоко сожалеем о смерти **ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА**. Разделяем горечь и боль его семье, детям. Приносим им свои искренние соболезнования. Коллектив Силмалского детского

Управление Силмалской волости выражает соболезнование родным и близким апреле-мае ушедших в мир иной жителей волости: **ФРОЛКОВА НАДЕЖДА** - в возрасте 74 лет, п.Вецружина; **МАТВЕЕВ АЛЕКСЕЙ** - в возрасте 42 лет, п.Круки; **ВЕРЕВКИНА АНАСТАСИЯ** - в возрасте 68 лет, Пустынка; **ПЕТРОВ ВАЛЕРИЙ** - в возрасте 57 лет, п.Силмала; **ЛУКАШОВА УВГЕНИЯ** - в возрасте 84 лет, п.Спринда.

Адрес редакции: Резекненский край, Силмалская волость, п/о Малта, п. Горница, ул. Саулес 4, LV-4630. Адрес электронной почты: silmalasdzive@inbox.lv Корреспондент: Наталья Стафецка (тел. 22016605)